



*Určeno pro byvatelé části Třemešná, Rudíkovy,  
Nové Rudíkovy a Damášku*

## Vážení spoluobčané,

snadnou analýzou uplynulých měsíců lze konstatovat, že napříč všemi událostmi a děním končícího čtvrtletí „rezovalo“ nejčtetnější používané slovo uplynulého roku – COVID. Jako druhé jej následuje slovo epidemie. Obě slova jsou ve všech vyspělých státech světa v současnosti i nadále hojně používána. Je obtížné si při vyslovení slova z prvního pořadí navodit pozitivní náladu. Nabízí se otázka, zda-li jsme schopni dlouhodobě odolávat nejen fyzicky, ale také psychicky neviditelnému nepříteli. Bojujeme s velmi chytrým nepřítelem, který zkouší, a v budoucnu zkoušet bude, řadu různých způsobů boje v podobě „mutací“. S takovým soupeřem nelze úplně vyhrát. S takovým soupeřem bude nutno se naučit v našem životě vzájemně tolerovat. A každý z nás by měl mít sebekázeň a zodpovědnost udělat vše proto, abychom si u sebe vytvořili dostatečnou obrannou imunitu. V průběhu dosavadních dějin muselo lidstvo čelit všemožným epidemiím a vyrovnávat se následně s nespočtem krizí různého typu. Zatím z toho lidstvo vždy dokázalo vyjít úspěšně. Ten čas nápravy se ovšem od zrodu lidstva neustále prodlužuje. Bylo by přínosné pro budoucnost každého z nás držet si i při negativních zprávách s tématem COVID náladu pozitivní. Zejména proto, že nás aktuálně všechny hlavní televizní kanály spíše „drtí“ negativními zprávami. Mějme jedno společné přání pro nadcházející Vánoce. Aby následná forma krize, která teprve přijde, byla pro náš každodenní život co „nejvládnější“.

Jedno velké pozitivum boj s Covidem přece jenom naši obci přinesl. Podle údajů při evidenci matriky jsme zaznamenali, že maminkám s úředním trvalým pobytem v obci Třemešná se v roce 2021 narodilo nejvíce dětí za posledních 20 let. Zřejmě ty pojmy typu „lockdown“ a „home office“ mají i lidštější společenskou stránku.

## Lampionový průvod

Večerní procházka s lampionem představuje pro menší děti nevšední zážitek. V naší obci bývá tato akce organizována

v listopadu. O tom, že si lampionový průvod drží popularitu ukázala účast při lampionovém průvodu letošního roku. Děti

si kromě zážitku z procházky se světlem odnesli současně i sladkou odměnu.



## Modernizace vybavení kulturního domu

V jarním vydání zpravodaje jsme informovali, že se tento rok podařilo v kulturním domě zrealizovat stavební úpravy s názvem projektu „Úprava zázemí podíla a kuchyňky KD“, jehož předmětem byla úprava povrchů a nový rozvod elektroinstalace v uvedených prostorech. Na tento projekt navázala výměna kuchyňské linky sálu. Na původní kuchyňské lince (a to především na dřevěné kostře) se negativně projevovala všude přítomná vyšší vlhkost prostoru, kde je linka umístěna. Základem nové kuchyňské linky je nerezová kostra, na kterou jsou uchyceny dřevěné díly. Nová sestava linky je udělána tak, aby prostor linky byl vzdušný se samovolnou

ventilací. Součástí kuchyňky sálu jsou také dvě nové velkoobjemové chladicí vitríny. Věříme, že nová dispozice kuchyňky sálu zvýší kvalitu zázemí našeho sálu.



## Mikulášská nadílka motorkářů

V letošním roce navázali motorkáři na loňskou podobu Mikulášské nadílky a obcí křížoval Mikuláš se svým spřežením. Čerti opět kroužili kolem Mikuláše

a využívali každé možnosti pošádlit děti, které s rodiči čekali trpělivě na některých klíčových místech kolem naplánované trasy jízdy. Některé děti měly štěstí, a obdržely

balíček dokonce z rukou samotného Mikuláše. Protože bylo nasedání a vysedání pro Mikuláše fyzicky náročnější, převzali aktivitu s předáním balíčků občas andělé.



## Kotlíkové dotace

V rámci dobíhající 3.výzvy kotlíkových dotací využilo 17 úspěšných žadatelů o kotlíkovou dotaci od Moravskoslezského kraje (tedy 17 majitelů nemovitostí v obci) možnost poskytnutí bezúročně půjčku od obce k uskutečnění výměny kotle. Základní princip bezúročně půjčky je snížení finanční náročnosti na vlastní finanční prostředky majitelů nemovitosti, tedy takový překlenovací úvěr. Bezúročná půjčka obce byla možná pouze pro úspěšné žadatele. Jakmile žadatel obdrží dotaci od MSK, musí na základě smlouvy s obcí převést do jednoho měsíce celou výši dotace obci jako první splátku. Následně zůstává povinnost splatit obci zbytek peněz až do výše poskytnuté návratné finanční výpomoci dle ujednaných smluvních podmínek. Moravskoslezský kraj plánuje již v polovině příštího roku vyhlášení 4. výzvy k podávání žádostí o kotlíkovou dotaci. Aby mohl občanům dotaci na nový zdroj

tepla MSK poskytnout a výzvu vyhlásit, musí prokázat jejich zájem. Je potřeba, aby zájemci o kotlíkovou dotaci vyplnili jednoduchý dotazník. Dotazník najdete na adrese: <https://url.cz/@kotliky4>. Čím více zájemců se přihlásí, tím více finančních prostředků bude mezi občany kraje rozděleno. Pro tuto 4. Výzvu však platí odlišné podmínky na žadatele, než ve výzvách předchozích.

### A jaké jsou podmínky 4.výzvy?

Žadatel musí v nemovitosti, kde proběhne výměna zdroje tepla, trvale bydlet. Pokud zde nemá trvalý pobyt, doloží čestné prohlášení, že má v nemovitosti bydliště. Roční čistý příjem žadatele a všech osob žijících v nemovitosti nesmí být v průměru vyšší než 170 900 Kč na 1 osobu za rok 2020 (u dětí a studentů do 26 let je počítáno s nulovým příjmem). Příjmy se nedokládají v případě, že k datu podání žádosti o kotlíkovou dotaci:

- žadatel a všechny osoby žijící v nemovitosti pobírají starobní nebo invalidní důchod 3. stupně,
- žadatel je nezletilý nebo student denního studia do 26 let a je jediným vlastníkem nemovitosti,
- žadatel v období od 1. 1. 2020 do doby podání žádosti o podporu pobíral dávky v hmotné nouzi nebo příspěvek na bydlení (není nutné po celou dobu).



## Variantní studie etapového odkanalizování dalších částí obce

V říjnu byla prezentována nová studie, která vychází z aktuálního stavu likvidace odpadních vod v obci a ukazuje možné varianty etapového odkanalizování dalších částí naší obce. O veřejné projednání studie projevil zájem několik desítek občanů, což

ukázal počet přítomných na sále kulturního domu. Zlepšování kvality ovzduší (aktivita obce při kotlíkových dotacích) a rozpracování aktivního přístupu obce při likvidaci odpadních vod navazuje na v minulosti realizovaný projekt zlepšení kvality nakládání

s odpady (provoz sběrného dvoru). Všechny tyto kroky mají za cíl zlepšit životní prostředí v naší obci a vytvořit podmínky pro návrat některých živočichů spojených s vodním tokem Mušlov (pstruh obecný potoční, střevle potoční, rak kamenáč).



## Okénko z přírody

Jednou z pozitivních zpráv letošního roku může být i pozvolný přirozený návrat jednoho živočišného druhu do okolní krajiny, na kterého jsme v naší oblasti nebyli již nějakou tu stovku let zvyklí.

Jedná se o bobra evropského. Bobr je druhým největším hlodavcem světa (po jihoamerické kapybaře). Jeho stavební činnost kladně ovlivňuje druhovou rozmanitost dané lokality. Bobr evropský se

živí především lýkem a větvičkami vrby, topolu případně dalších dřevin (jasan, javor, jilm). Bobr evropský je živočich, který dnes již patří mezi zvláště chráněné živočichy.



## Proč mi nevyvezli popelnicí?

Do popelnice nepatří složky, které mají dle zákona „status“ tzv. tříděných odpadů (papír, sklo, plasty, bioodpad, stavební suť). Za letošní podzim kontaktovala svozová firma při provádění pondělních svozů obec několikrát s tím, že uvedla číslo popisné a důvod, proč popelnicí odmítají vyvést. Jako

nejčastější příčina byla uváděna přítomnost sesbíraného ovoce a nebo přítomnost suti (toto bylo zjištěno 2krát z důvodu těžké manipulace způsobené přetíženou popelnicí). Podle informace svozové firmy bude provádění kontroly obsahu popelnic v následném období pokračovat....

## Fakturace vodného

V letošním roce obec několikrát odpovídala na otázku vznesenou ze strany majitelů nemovitostí v otázce fakturace vody. Konkrétně se jednalo o fakturaci údajně neobvyklé navýšené spotřeby. Vždy se však ukázalo, že výše fakturace je správná. Podstatou rozporu je skutečnost, že se fakturace provádí za 6 měsíců (tedy za půlroční spotřebu). Má to spojitost s termíny konaných fyzických odečtů stavů vodoměru zaměstnanci obce (březen, září). Zákon ukládá provádění fyzických odečtů min. jednou ročně (viz postup ČEZu nebo plynáren). Chcete-li, aby vám bylo vodné fakturována čtvrtlet-

ně, máte možnost nahlásit stav vodoměru k 30. červnu nebo k 31. prosinci osobně. Nebudete tak překvapeni z výše vodného při půlroční fakturaci. Jindy bývá jedním se skutečných důvodů navýšené spotřeby protékající pojistný ventil od bojleru. Vývod z pojistného ventilu bývá často pomocí hadičky cíleně zaústěn do odpadního potrubí. Majitelé nemovitosti si tak nemohou všimnout, že jim pojistný ventil propouští i za studeného stavu bojleru. Druhým důvodem zvýšené spotřeby bývá jednodenní protékající záchod (zde to může udělat i 20m<sup>3</sup>/den). Údaje z vodoměru jsou z 99 % pravdivé

a ukazují skutečně spotřebované množství, které vám bude fakturováno. Připomínáme Vám před přicházejícími únorovými mrazy nutnost zabezpečit své vodoměry proti zamrznutí a tím poničení.



## Vánoční strom obce

Příprava vánočního stromu obce se letošní rok změnila v adrenalinový boj s časem. Předpověď počasí informovala, že sněžit by mělo začít v pátek ve 12 hodin. Ráno byla potřeba určený strom pokácet, dopravit na své místo určení a následně zmanipulovat. Instalace osvětlení byla naplánována od 9 hodin. Když v 11.15 začaly ve vzduchu pole-

tovat první sněhové vločky letošního roku, bylo osvětlení stromu dokončeno. Na první adventní neděli 28. listopadu se vánoční strom obce rozsvítil. Letošní vánoční strom darovali ze své zahrady manželé Wernerovi (je to již druhý strom, který obci takto darovali). Obecní úřad jim prostřednictvím zpravodaje děkuje.



## Výsledek voleb do poslanecké sněmovny 2021

Z voleb do poslanecké sněmovny konaných 8. a 9. října se zformovalo nové složení poslanecké sněmovny. Vítězem voleb na celostátní úrovni se poprvé stala kandidující koalice, a to konkrétně trojkoalice (ODS, TOP 09, a KDU-ČSL). Partnera při tvoření vlády jim bude dělat kandidující dvoukoalice (Piráti a politická strana Starostové a nezávislí). O vítězství trojkoalice rozhodla velká města. Na obcích (stejně jako u tzv. u strukturálně postižených regionů – Moravskoslezský,

Karlovarský Ústecký) skončila „vítězná“ trojkoalice mezi poraženými. Finančně chudší regiony daly důvěru spíše straně, která v uplynulých 4 letech vládla, a která v konečném důsledku letošních voleb skončila v opozici. Jen čas v nadcházející době ukáže, zda-li si všech pět budoucích vládních stran mezi sebou udrží vzájemnou důvěru celé 4 roky, a jak se rozpor ve volbě mezi chudšími regiony a finančně silnými regiony bude v nadcházejících letech ekonomicky projevovat.

## Oznámení Obecního úřadu Třemešná

- Svoz PET láhví (pytlový svoz) se uskuteční mimořádně v pátek 31. 12., a potom v lednu poslední pátek v měsíci 28. 1.
- Fyzický odečet vodoměrů se v prosinci nebude provádět, a fakturovat se bude zálohově dle průměrné čtvrtletní spotřeby. Pokud někdo chce mít provedenou fakturaci dle skutečné spotřeby, může stav vodoměru nahlásit na obecním úřadě písemně na email [podatelna@tremesna.cz](mailto:podatelna@tremesna.cz) s uvedením čísla popisného, jména nahlašujícího stav vodoměru popř. písemně do 5. 1. 2022.
- Poplatek za odpady pro rok 2022 je stanoven na 750 Kč/osobu, vodné 32 Kč/m<sup>3</sup>, stočné 35 Kč/m<sup>3</sup>.

## Do doby vydání zpravodaje jsme se v roce 2021 rozloučili jsme se

Jiřina Janošcová	58 let
Alena Pecháčková	72 let
Miroslav Mokráš	82 let
Ludmila Poloková	83 let
Bruno Morys	85 let
Zdeněk Fukala	82 let
Jan Fučala	71 let
Ludmila Janíková	80 let
Gerta Preisnerová	88 let
Antonín Kománek	71 let
Františka Pončíková	87 let
Stanislav Střítecký	56 let
Bronislava Machalová	89 let
Štefan Dodek	80 let

## přivítali na svět

Viktor Staš  
Anna Gavlíková  
Magdaléna Volná  
Kristýna Večeřová  
Tamara Vémolová  
Matěj Zahradník  
Roman Šamaj  
Václav Ryšavý  
Karlos Stodolka  
Eliáš Kožiak  
Adrián Kubaník  
Klaudie Wilczková

*Obecní úřad přeje všem občanům klidné prožití vánočních svátků a šťastné vykročení do roku 2022.*

## Připravované společenské akce

V kalendáři kulturních akcí pro rok 2022 je organizátory v prvním čtvrtletí roku zamluveno pár sobotních termínů při pronájmu našeho kulturního domu. Dovolí-li to protiepidemiologická opatření platná v daný čas konání akce, možná se při disciplinovaném dodržení pravidel „něco podaří“ uskutečnit. V případě pozitivních zpráv budou občané o akci informováni prostřednictvím rozhlasu a vývěsních skříněk.